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Il candidato risponda a due su tre delle seguenti domande, facendo uso, ove necessario, dell’opportuno apparato grafico e analitico (15 punti per ogni domanda) - Il candidato scriva in modo leggibile oppure il compito non verrà valutato.
1) quali sono le caratteristiche principali di un modello di “effort regulation/labour discipline based on contingent renewal”. Si illustrino in particolare gli aspetti per i quali esso conduce a delle predizioni diverse da quelle di un modello walrasiano del mercato del lavoro.
2) si illustri il modello della scatola di Edgeworth e si spieghi perché la curva dei contratti rappresenta una allocazione pareto efficiente. Cosa prescrive in questo contesto il primo teorema fondamentale dell’economia del benessere ?
3) dato un contesto descrivibile secondo lo schema del dilemma del prigioniero, si mostri come la ripetizione infinita del gioco permetta di conseguire i risultati migliori anche in assenza di costrizioni esterne.
